

## 市植保站发布2015年春季小麦病虫害发生趋势预测

## 总体偏重发生 虫害重于病害

本报讯(记者刘晓雷)3月20日,市植保站发布2015年春季小麦病虫害发生趋势预测,总体发生趋势为偏重发生,虫害重于病害,发生总面积600万亩次。其中,病害发生250万亩次,虫害发生350万亩次。

根据近期我市小麦病虫害发生情况,结合历年病虫害发生规律、小麦品种抗性、当前长势、气候因素等情况综合分析,纹枯病偏重发生,预计发生面积80万亩,为害盛期在3月下旬至4月下旬;麦蜘蛛偏重发生,预计发生面积130万亩,为害盛期在3月下旬至4月中旬。此外,还会发生纹枯病、蚜虫、赤霉病、地下害虫、叶枯病、叶锈病、吸浆虫、白粉病等。

针对小麦病虫害偏重发生的趋势,市植保站提出了具体防治措施,各级各部门应当引起高度重视,植保技术人员要深入田间地头,搞好病虫害监测预报,同时广泛宣传发动,科学指导群众搞好病虫害防治工作,为夏粮丰收打下良好基础。

1.防治小麦条锈病、叶锈病、白粉病或叶枯病,每亩可用12.5%烯唑醇可湿性粉剂20~30克或20%三唑酮乳油50~75毫升,加水50公斤均匀喷雾。  
2.防治小麦赤霉病,每亩可用50%多菌灵可湿性粉剂100克或25%氰烯菌酯悬浮剂100克加水50公斤喷雾。  
3.防治小麦蚜虫,每亩可用10%吡虫啉可湿性粉剂1000倍液或4.5%高效氯氟

菊酯乳油2000~3000倍液或3%啶虫脒可湿性粉剂10~20克,加水50公斤喷雾。

4.防治小麦红蜘蛛,每亩可用1.8%阿维菌素乳油8~10毫升,兑水40~50公斤喷雾,或20%哒螨灵可湿性粉剂1000~1500倍液喷雾。

5.防治小麦吸浆虫,可在4月上、中旬每亩用3%甲基柳磷颗粒剂2~3公斤拌细土20~25公斤,顺麦垄均匀撒施地表,然后浅耧,浇水。或在4月中、下旬每亩用48%毒死蜱乳油50~70毫升或4.5%高效氯氟菊酯乳油25~30毫升,加水50公斤均匀喷雾。

6.防治小麦纹枯病,每亩可用12.5%烯唑醇可湿性粉剂32~64克或15%三唑酮

可湿性粉剂100克,加水50~70公斤喷雾,药液要尽量喷到麦株基部,以提高防效。

7.防治小麦粘虫,可在4月下旬至5月上旬,每亩用4.5%高效氯氟菊酯乳油25~30毫升或灭幼脲1号1~2克(有效成分)或灭幼脲3号3~5克(有效成分)加水适量,均匀喷雾。

在病虫害混合发生的田块,可在4月中旬至5月上旬,选用高效低毒的杀虫剂、杀菌剂加上微肥,开展小麦“一喷三防”,达到防病虫、防干热风、防早衰的目的。施药时应选择晴朗、无风的天气,喷雾要均匀,防止重喷和漏喷,同时注意用药安全。

## 民建市委学习全国两会精神

王国顺出席并讲话

本报讯(记者韩江法)3月22日上午,民建市委召开中心组学习会,传达学习全国两会精神。市人大常委副主任、民建市委主委王国顺出席会议并讲话。

王国顺指出,全市各级民建组织和广大会员要深入学习贯彻全国两会精神,围绕开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动这条主线,不断凝聚改革共识;要引导和组织广大会员理解改革、支持改革、参与改革、宣传改革;要从改革大局和群众根本利益出发,不断改进自身工作,保持民主党派的进步性,切实承担起中国特

色社会主义参政党的历史责任;紧扣全面深化改革积极建言献策,围绕全面推进依法治国建设“十三五”规划编制等重大问题深入开展调研,切实凝聚智慧,发挥整体优势,提升参与协商的能力和水平,为着力推进我市“转型提速、发展提质、环境提优、幸福提升”、全面建成小康社会做出新贡献。

与会同志进行了交流发言。大家纷纷表示,要将学习全国两会精神和民建成立70周年纪念活动结合起来,履行好参政党的职能,发挥好自身优势,落实好全年各项工作任务。

## 湛河综合治理2015年首批项目开工

王天顺出席开工仪式

本报讯(记者孙聪利)3月21日上午,湛河综合治理工程2015年第一批项目开工仪式在石桥营至大香山路段举行,市人大常委副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺出席仪式并讲话。

湛河综合治理工程于去年1月16日开工,目前主河道开发一路桥以上河段已初步实现污水截流、河水变清。

本次开工的大部分是景观绿化、桥梁道路工程,分7个标段5项工程,分别是刘庄沟至石桥营段、石桥营至大香山路段、大香山路至建设路段的堤顶道路和桥梁

工程;湛南暗涵(第一污水提升泵站至许南路东)和湛北干管(五期箱涵至许南路东)工程;第一污水提升泵站改造和吴寨沟处新建彩虹虹吸工程;刘庄沟至平路路段景观绿化工程;光明路和新华路橡胶坝坝体维修、开发二路橡胶坝和许南液压坝工程。

王天顺对施工单位和监理单位、沿线县区提出要求:所有工程必须严把“三关”,做到源头严防、环节严管、后果严处;须安全施工,科学有序,按时间节点完成;工程质量须全部达到合格以上要求。沿线县区要主动作为,及时协调解决施工中遇到的问题。

## 我市开展扶贫专项资金审计

本报讯(记者邱典)为促进新农村建设,规范扶贫开发项目管理,进一步强化审计监督,促进国家扶贫开发政策的落实,提高财政扶贫专项资金的使用效益,我市审计部门从今起至今年6月,组织全市审计机关对我市2013至2014年度扶贫专项资金的收支、管理、使用情况和项目建设的实施、管理及运行管护等情况进行审计。

此次审计的主要内容包括审查国家、省、市有关扶贫开发项目资金、工程建设和项目管理的政策文件及规章制度的执行情况;审查县级财政和扶贫等部门资金分配拨付情况;审查县级财政扶贫资金管理和使用效益;审查地方配套资金是否及时足额到位,中央财政安排和地方各级财政配套的资

金是否在规定时间内及时拨付;审查揭露扶贫资金管理和使用中无乱摊派、违反农民意愿、侵犯农民利益、挪用扶贫资金、贪污私分等重大违法违规问题线索以及管理严重混乱,导致扶贫资金流失的问题;审查资金使用单位是否严格按照项目计划使用资金,有无挤占挪用、虚列支出、搞虚假工程骗取资金或违反会计制度规定使用资金等问题;审查工程的建设、管理是否按要求进行公开招标,建设内容和资金是否实行公示制度,工程设备是否实行政府采购以及工程监理是否切实履行职责;审查工程建成后建设项目是否达到设计要求并如期发挥效益,工程竣工后是否达到了规划的预期目标,实现了良性运行。

**温馨提示**

**今日天气**

白天到夜里阴天转多云,部分地区有小雨,偏北风4级左右,最高温度9℃,最低温度7℃

## 我市再迎阴雨天

本报讯(记者王孟鹤)3月22日,市气象台工作人员介绍,受弱冷空气影响,从23日开始,我市再迎阴雨天气。

“春分前后,正是一年中气温攀升速度最快的时段,上周末,我市天气普遍晴好,春暖花开,最高气温达到20℃以上。”市气象台工作人员说。根据上周末两日14时气温实况显示,21日鲁山县气温为全市最高,最高气温达到23.5℃。22日郟县气温为全市最高,最高气温达到22.4℃。

受弱冷空气影响,我市将出现一次短暂降温的天气过程,预计最高气温将下降10℃左右。具体预报如下:24日,多云,最高气温16℃,最低气温6℃。25日,多云转阴天有小雨,最高气温14℃,最低气温7℃。

市气象台提醒,近期气温起伏大,天气多变,应及时增减衣物,谨防感冒。



开展“学雷锋”志愿服务活动

3月21日是农历二月初二,俗话说:“二月二,龙抬头”,市区鹰城广场,志愿者在为市民义务理发。

者在市区鹰城广场开展“学雷锋”大型志愿服务活动,现场为市民提供免费理发、维修小家电、法律咨询等志愿服务。

本报记者 牛智广 摄

## 职称外语等级考试 准考证已可打印

本报讯(记者沙星海)2015年度专业技术人员职称外语等级考试本月28日举行。3月22日,市干部考试中心介绍,3月23日9:00至3月27日17:00,我市已经网上报名成功的考生可登录中国人事考试网(www.cpta.com.cn)打印准考证。

我市将有5700余名考生参加此次考试,考试设平顶山高级技工学校新校区、市财经学校、市三高、新华区光明路小学、湛河区实验小学5个考点,197个考场。考生在参加考试时可携带一本正式出版的通用外语词典,不得带电子词典及社会上专门为职称外语等级考试编写的词典。

考试结束后,国家、省人事考试中心将对所有考生的试卷进行技术检测和雷同甄别。凡抄袭他人、给他人抄袭或接收非法利益集团传递答案等的考生,经检测被判定为雷同试卷的,将取消成绩,并按规定进行违纪处理。考生若出现伪造、涂改证件、替考等违纪违规行为,视情节轻重给予当次全部科目考试成绩无效处理或当次全部科目考试成绩无效、两年内不得再次参加专业技术人员资格考试等处理。考试成绩出来后,我市考生可在河南人事考试网(www.hnrsks.com)查询。

## 节水,你行动了吗?

少用一张A4纸可以节省10升水;用喝茶来代替喝咖啡,1杯就可以节约105升水;1个不关紧的水龙头一个月流掉1~6立方米水……

3月22日是第23届“世界水日”,联合国确定今年的宣传主题是“水与可持续发展”,而我国纪念“世界水日”和第28届“中国水周”的宣传主题为“节约水资源,保障水安全”。

当日上午8时30分许,我市水利、节水部门在鹰城广场设立咨询台,挂上节水宣传横幅,摆放了取水用水、水土保持相关法律法规的展板。工作人员采取资料发放、现场咨询等形式,向群众宣传保护水资源的重要性以及水利方面的法律法规。

“水资源形势真是不容乐观。”在一块“水的危机”宣传展板上,看着展板上写的我国水资源总量和水资源污染现状等数据,市民赵福英不禁感慨。

“以前老觉得咱市有个大水缸,不会缺水,但是去年的一场大旱给大家敲响

了警钟。”市民黄妹好说,从去年夏天以来,她和家人意识到了节水的重要性,家里洗菜的水会留下来冲厕所,淘米水会用来浇花,“节水是每个人的事,要从一点一滴做起”。

我市地处淮河流域上游,属半湿润半干旱地区,受气候影响,降水季节分配不均,属于极度缺水地区。加上2014年的大旱,我市中小型水库蓄水严重不足,其中作为全市人民“大水缸”的白龟山水库目前的蓄水量比往年同期减少了将近1/4。这对我市的水资源问题再次敲响了警钟。

为切实保护好我们的生命之源,除了号召企业、市民自觉节水、爱水外,我市水利部门也在积极行动。近年来,我市积极推进计量设施安装,严格规范取水许可证审批程序,逐步开展计划用水和节约用水管理,加强建设项目水资源论证管理,强化入河排污口监督管理,开展水平衡测试和企业用

水节水评估工作,使全市的水资源管理工作逐步规范化。

自今年起,我市将实行用水量总量控制预警机制。各级行政主管部门会加强对辖区内用水总量的监测,当监测数值符合预警响应条件时,立即启动预警,采取有效措施,消除和缓解水资源不安全因素。我市划定了水资源开发利用控制、用水效率控制、水功能区限制纳污“三条红线”,以水资源开发、配置、节约、保护为重点,对水资源来水、取水、用水、排水全过程实施管控。每年对各县(市、区)政府落实最严格水资源管理制度情况进行考核,考核结果作为对县(市、区)政府主要负责人和领导班子及企业负责人综合考核评价的重要依据。

同时,为进一步加强企业节约用水管理,促进节水技术改造和用水效率提高,我市自今年起在全市分批次开展重点行业和高耗水企业的水平衡测试工作。(本报记者 孙聪利)



2015鹰城春季汽车文化艺术博览会

3月21日,活动现场琳琅满目的各种车型和丰富多彩的文化活动吸引众多市民前来赏车订购。3月19日至22日,2015鹰城春季汽车文化艺术博览会暨“威佳汽

车城”车模大赛在市体育村隆重举行。活动期间,来自我市40余家汽车销售企业的上百款车型现场让利销售,吸引了众多市民前来赏车订购。本报记者 王尧 摄

## “e路”创业“e路”歌

——一个农村小伙儿在电子商务领域创业的故事

今年35岁的邵现军出生于鲁山县磁子营乡东岗庄村,因家庭经济条件不允许,念完初中他就回家种地了。

现在,他担任市智胜网络技术有限公司总经理,并在平顶山、南阳、信阳、漯河开办了4家分公司,管理着140多名员工,去年实现业务收入超千万元,成为我市电子商务领域为数不多的“领军人物”。

## “编外”大学生

1997年9月份,初中毕业生邵现军在某个招生机构工作人员的带领下走进了河南师范大学,读成人高招预科,开始了自己边打工边求学的生涯。

河师大有个牛奶厂,招聘送牛奶小工,邵现军前去应聘。送一袋牛奶挣一角钱,邵现军一天能送100多袋;校园内有人摆摊卖书,邵现军就将畅销书的书名、作者、简介、定价等一一记录下来,打印成张,在学生寝室挨个推介,二折进,五折卖。

学费、书费、住宿费、生活费……对此,家中爱莫能助。入不敷出的邵现军很快就没钱上学了。

此时,邵现军发现大学里的课程是开放的,尤其是公共课,什么时间、哪个教室,老师是谁……在教学楼前的公告栏可一览无余。

自此,河师大教室里多了一个“编外”大学生。

没了学费、书费,仅有少量的住宿费、生活费,邵现军在河师大“蹭”了两年课。

## 创业首“试水”

2001年6月,在大学生校园里与互联网已有初步接触的邵现军,离开新乡前往郑州,一边打工,一边投递简历找工作。

几经周折,邵现军最终选择了3721网站。这个网站最先是现由现任360公司董事长周鸿祎开发出来的,然后卖给了雅虎杨致远,最后马云收购雅虎股份成就了淘宝。“将传统生意搬到网上”,跟着网站背后的互联网大佬,邵现军学到了很多。

2005年春天,邵现军带着女友回到平顶山,在市区体育路租了套房子,注册成立了平顶山市智胜网络技术有限公司,开始了“创业之旅”。

帮客户建网站、为企业做推广……客户一家家地开发,资本一点点地积累,声誉一节一节地攀升,规模一步步地扩大。

8年时间,邵现军的公司客户发展到3000多家,本土网络推广企业覆盖面达到80%,成功跻身省首批“电子商务示范企业”。

## 逐渐“e路”歌

2013年,对邵现军和他的公司发展来

说是个“分水岭”。

这一年,邵现军携手58同城,组建了58同城河南运营服务中心,负责南阳、信阳、漯河和平顶山区域内的58同城品牌维护和品牌推广业务,一下子站在了一个“巨人”的肩膀上。

早在2011年,期望在业务上有所突破的邵现军和他的团队,就想开发一个与生活需要紧密相连的信息平台,甚至连项目名字都想好了。就在他们紧锣密鼓地筹备时,却发现与58同城“撞衫”了,“这件事58同城不仅在做得而且做得很好”。当时,单靠自身的力量,项目已很难取得重大突破,“何不借力发展?”邵现军思路一转,把重点放到了与58同城合作上。接触、谈判……2013年的春天,智胜与58同城达成了协议。

2014年,邵现军的事业如日中天,办公面积扩大了数十倍,员工加上4个分公司发展到140多人,客户订单像雪片般飞来,仅处理订单每天就需固定3个人,年底一盘点,业绩较上年增幅高达400%。“在风口放风筝才能飞起来,我们就像站在台风口。”邵现军幽默地形容公司快速发展的情况。

3月20日,邵现军说,随着国家对“大众创业、万众创新”工作的部署,未来的10年是我国创业的最好10年,成本低、风险低、政策好。目前,他正在寻求技术上的支持,上马新业务并计划在省内再开几家分公司,“400%的增速我们至少可以保持5年”。

“e路”创业,“e路”歌。邵现军通过奋斗实现了在人生道路的华丽转身。

(本报记者 吴学清)

